

Яруллин Руслан Айратович

тренер

Школа футбола «PRide Football»

г. Казань, Республика Татарстан

магистрант

ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»

г. Казань, Республика Татарстан

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИЩЁННОСТИ В КЦСОН (ОСПС И Д)

Аннотация: в статье исследуются меры противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности в КЦСОН (ОСПС и Д), а также документальное оформление правил безопасности при возникновении внешних угроз в деятельности учреждения.

Ключевые слова: пожарная безопасность, антитеррористическая защищенность, КЦСОН (ОСПС и Д), социальная политика.

В любом современном государстве приоритетными направлениями социальной политики являются принципы гуманизма. Согласно ст. 7 Конституции РФ наша страна является социальным государством и, как социальное государство, преследует своей целью создания всех необходимых условий для того, чтобы обеспечить достойную жизнь всем своим жителям. В социальном государстве должны соблюдаться интересы всех слоев групп населения, используя направления социального обслуживания и социального обеспечения населения.

С помощью технологий социального обслуживания населения гражданам нашей страны предоставляются социальные услуги по оказанию помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Социальные услуги населению страны оказываются силами учреждений по социальному обслуживанию населения [1].

В г. Казани одним из таких учреждений является ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань», которое начало функционировать 7 октября 2011 г.

В ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» оказываются социальные услуги населению г. Казани с использованием современных методов и технологий по социальному обслуживанию населения. В своей работе специалистами ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» используются не только традиционные, но и инновационные технологии по социальному обслуживанию населения г. Казани.

Для того, чтобы ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» эффективно функционировало необходимо также соблюдать все меры безопасности, как пожарной, так и антитеррористической. Для этого в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» разработан и применяется комплекс мер по обеспечению безопасности в деятельности учреждения в сотрудничестве с учреждениями противопожарной и антитеррористической безопасности, целью которого является обеспечение безопасности для сотрудников и клиентов учреждения.

Обеспечение безопасности ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» является одним из приоритетных задач по реализации государственной политики по обеспечению безопасности населения и сотрудников от всевозможных угроз.

Для того, чтобы создать противопожарную и антитеррористическую безопасность в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» реализует целый комплекс мер, начиная с укрепления и улучшения материально-технической базы учреждения вплоть до обучения персонала и сотрудников учреждения правилам поведения при возникновении каких-либо угроз безопасности [2].

Для организации безопасности в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» установлены камеры видеонаблюдения, позволяющие наблюдать за территорией учреждения и внутри здания. Само здание ГАУСО

«КЦСОН в городском округе «город Казань» обведено забором и воротами, которые блокируют въезд постороннему транспорту. Также в здании ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» установлена пожарная сигнализация, которая в случае угрозы пожарной безопасности оповещает персонал и пациентов об угрозе [3].

ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» снабжено телефонной и радиосвязью. Вход в здание ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» с пропускным режимом. Должностными лицами каждый день в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» осуществляется обход здания с тем, чтобы проверить все помещения с целью организации безопасности в здании.

Для сотрудников ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» при участии специальных служб г. Казани проводятся обучающие занятия, инструктажи, внеплановые и плановые проверки, тренировочные эвакуации персонала и пациентов учреждения в течение каждого квартала. Благодаря такому сотрудничеству и учебе у персонала формируются навыки правильного поведения в чрезвычайных ситуациях.

В ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» в целях обеспечения антитеррористической безопасности разработан паспорт антитеррористической защищенности сотрудников и пациентов заведения.

Благодаря тому, что в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» проводится планомерная работа по формированию у сотрудников учреждения культуры безопасности систематически, это способствует снижению уровня воздействия пожарных и террористических угроз.

Для достижения цели по снижению уровня пожарных и террористических угроз в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» решаются задачи, направленные на проведение плановой работы по противопожарной и антитеррористической безопасности в учреждении и проведение планомерных работ по обеспечению охраны учреждения.

В штате ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» числятся специалисты, ответственные за организацию противопожарной и антитеррористической безопасности в учреждении.

Также в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» проводится планомерная работа по организации гражданской безопасности в учреждении и работа по выполнению плановых норм и нормативов по соблюдению пожарной безопасности.

ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» оборудовано современным противопожарным оборудованием, системой пожарной сигнализации, средствами пожаротушения. Также в здании ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» имеются эвакуационные выходы на случай возникших угроз. В коридорах здания на стенах вывешены планы эвакуационных выходов здания.

Также в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» ведется работа по соблюдению требований элетробезопасности специалистом по электробезопасности, который проводит регулярный контроль за состоянием электрооборудования, приборов, электрических сетей в здании.

Одним из направлений по организации безопасности в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» является охрана труда и соблюдение техники безопасности персоналом учреждения. Согласно данному направлению в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» регулярно проводятся инструктажи по охране труда и технике безопасности на рабочих местах.

Одним из направлений по организации безопасности в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» является профилактика правонарушений в учреждении совместно с правоохранительными органами города.

Таким образом, мероприятия по формированию культуры безопасности у сотрудников ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» способствует снижению уровню воздействия внешних угроз на деятельность учреждения.

Для того, чтобы построить в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» эффективную систему безопасности, в учреждении проводятся меро-

приятия по поддержанию инфраструктуры учреждения согласно нормативным требованиям.

Все проводимые мероприятия по противопожарной и антитеррористической безопасности в учреждении документально оформлены. В учреждении разработаны и внедрены в действие такие документы, как приказ директора ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» о противопожарных мероприятиях и назначении ответственных за пожарную безопасность; инструкции о мерах пожарной безопасности в здании ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» и прилегающей территории; план действий администрации и персонала в случае пожара в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» [3].

Также наряду с официальными документами в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» ежедневно ведется журнал учета посещений заведения, журнал ведения противопожарных и антитеррористических инструктажей, журнал учета средств противопожарной безопасности.

Также в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» проводятся мероприятия по организации антитеррористической безопасности в учреждении.

Сотрудники ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» проходят обучение правилам поведения в случае антитеррористических угроз. Также в ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» созданы уголки безопасности, плакаты, брошюры для пациентов учреждения.

Таким образом, нормативные правовые документы ГАУСО «КЦСОН в городском округе «город Казань» устанавливают противопожарный режим, определяют организационные мероприятия по пожарной безопасности, устанавливают порядок контроля выполнения правил пожарной безопасности, а также порядок действий администрации, персонала и пациентов при возникновении пожара.

Список литературы

1. Акимов В.А. Безопасность жизнедеятельности. Безопасность в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера: учебное пособие / В.А. Акимов, Ю.Л. Воробьев, М.И. Фалеев и др. – 2-е изд., пер. – М.: Высшая школа, 2017. – 592 с.

2. Белов С.В. Безопасность жизнедеятельности: Учебник для вузов / С.В. Белов, В.А. Девисилов, А.В. Ильницкая [и др.]; под общей редакцией С.В. Белова. – 8-е изд., стереотипное – М.: Высшая школа, 2016. – 616 с.: ил.

3. Занько Н.Г. Безопасность жизнедеятельности: Учебник для вузов / Н.Г. Занько, К.Р. Малаян, О.Н. Русак. – 12 изд., пер. и доп. – СПб.: Лань, 2018. – 672 с.

4. Матрюков Б.С. Безопасность в чрезвычайных ситуациях / Б.С. Матрюков. – изд. 5-е, пер. – М.: Академия, 2016. – 334 с.

5. Основы организации защиты населения и территорий в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени: учебное пособие / под ред. А.В. Матвеева. – СПб.: Питер, 2017. – 312 с.